



ЗА РОДИНУ!

1 июня 2010 года

№21(28)

В День защиты детей — о тех, кто их действительно защищает

1 июня во всем мире отмечают День защиты детей. Это один из самых старых международных праздников, отмечаемый еще с 1950 года. Отмечается он и в нашей стране. В этот день мы, несомненно, услышим от наших политиков много слов о том, как необходимо защищать права детей, как важно обеспечить им счастливое детство и возможность взять успешный старт в жизни. И с этими словами трудно спорить: дети — будущее страны. От того, как пройдет их детство сегодня, во многом зависит и их восприятие мира в будущем, а от этого — то, какой будет наша страна через 10, 15 и 20 лет.

К сожалению, на практике, как это часто бывает, мы не всегда видим соответствие слов делу.

Наверняка много слов скажут в этот день деятели городского управления образования — люди, при поддержке которых в одесских школах незаконно устанавливались турникеты, а информация об одесских школьниках попадала в руки извращенцев. Кстати, очень хорошо, что именно в преддверие Дня защиты детей, Государственная санитарно-эпидемиологическая станция Одессы вынесла постановление о запрете установки турникетов в школах города. Будут распинаться о важности благополучия детей и те городские деятели, которые на протяжении последних лет сделали детей и педагогов города «пушечным мясом» на митингах в поддержку городской власти. И те, по чьей вине за последние 19 лет число детских садиков в Одессе уменьшилось более чем в 2 раза. И те, которые...

Перечислять тех, кому в этот день по справедливости стоило бы держаться подальше от телекамер и микрофонов журналистов можно долго. В этом номере газеты мы лучше расскажем о тех людях, которые реально работают на благо детей, вкладывая в это силы и душу — не смотря на все трудности, которые создаст им в этом экономическая ситуация и действия чиновников.

Принято считать, что забота о материальном благополучии детей лежит на плечах их родителей, и это, безусловно, правильно. К сожалению, в нашей экономической ситуации этот принцип привел к тому, что многие молодые люди попросту не могли позволить себе завести ребенка. Следствием этих двух факторов — отсутствия системной государственной поддержки и сложной экономической ситуации — стало катастрофическое падение рождаемости: если в 1990 в Одесской области родилось 33 тысячи детей, то в 2000 году новорожденных было всего 20 тысяч. Начиная с 2001 года ситуация стала немного улучшаться: в 2005 году число новорожденных выросло до почти 24 тысяч, а к 2008

году — до 28 тысяч. Эти цифры доказывают и без того очевидный факт связи демографии и экономики. Подтверждают его и события последних лет, когда жители нашей страны столкнулись с серьезными экономическими проблемами: в 2009 году рост рождаемости прекратился, население области пополнилось теми же 28 тысячами новорожденных. А сегодня наблюдается даже падение этого показателя — наследие тяжелого 2009 года: за первые 3 месяца 2010 года родилось 6800 детей, в то время, как за аналогичный период 2009 года их было 7200, т.е. на 5% больше. Мы привели эти цифры для того, чтобы подчеркнуть: если мы действительно хотим добиваться преодоления демографического кризиса, с которым имеем дело сегодня, в первую очередь следует уделить внимание материальной поддержке молодых родителей.

Надо сказать, что, как это часто бывает в нашей стране, на законодательном уровне определенные решения приняты. Согласно ряду Законов нашей страны, размер материальной помощи по уходу за ребенком, которое государство должно выплачивать родителям детей возрастом до 3 лет, установлен в размере прожиточного минимума. Однако, принимая государственный бюджет Украины на 2007 год, народные депутаты сократили размеры этих выплат до 130 гривен в месяц. Та же норма перекочевала и в последующие проекты бюджетов. Руководитель проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова» Леван Самхарадзе удивлен, как парламентарии могли принять такое решение.

Л. Самхарадзе: «Мне лично хотелось бы, чтобы депутаты, голосовавшие за это решение и чиновники, проводящие его в жизнь, на своей шкуре попробовали содержать ребенка на 130 гривен в месяц! Этим денег не хватит ни на что!».

Между тем, Конституционный Суд принял решение о признании неконституционными этих изменений в законодательство. Но это не повлияло на действия органов, отвечающих за социальную защиту населения на местах. Вместо положенных выплат в размере прожиточного мини-

мум (который, например, на 1 ноября 2009 года составлял 632 гривны), молодые родители получали те самые 130 гривен в месяц.

Проект «Социальные инициативы Игоря Маркова» создан именно для того, чтобы заставить государство выполнять его же законы в области социальной политики. Сегодня участники проекта активно занимаются отстаиванием прав молодых родителей на положенные по закону социальные выплаты.

Л. Самхарадзе: «Мы помогаем людям добиться справедливости через суд: готовим все необходимые документы, исковые заявления и так далее».

У Левана Самхарадзе и других участников проекта есть, чем гордиться.

Л. Самхарадзе: «На сегодня у нас уже есть несколько десятков выигранных в суде дел. Проигравшая сторона, я имею в виду Департамент труда и социальной политики, подает апелляции. Но очень важно, что у нас есть и примеры уже полностью доведенных до конца дел, уже есть исполнительные листы, уже есть выплаты денег».

Таким образом, проект «Социальные инициативы Игоря Маркова» на практике имеет дело с социальной защитой наших самых маленьких сограждан. Но это не означает, что проект может заменить существующие органы социального обеспечения: он только контролирует их работу, соблюдение ими законов страны.

Л. Самхарадзе: «Некоторые люди думают, мол, мы сами будем осуществлять выплаты положенных им денег, но это, конечно же, не так. Эти деньги им должно государство, должен бюджет. А мы можем только помочь им эти деньги от государства получить».

Впрочем, нельзя сказать, что проект «Социальные инициативы Игоря Маркова» ограничивается только юридическими консультациями и помощью людям в каждом конкретном случае. Работники проекта пытаются решить проблему и на центральном уровне. Так, свое видение проблемы они донесли до высших органов власти: Кабинета Министров, Министерства труда и социальной политики, профильно-



го комитета Верховной Рады. Следует отметить, что руководство страны не оставило обращения активистов проекта без внимания.

Л. Самхарадзе: «Мы получили ответ Министерства труда и социальной политики по нашему обращению. Там говорится, в частности, что сегодня местные управления должны действительно выплачивать те суммы, о которых мы говорим, т.е. на уровне 100% прожиточного минимума для детей: 869 гривен с 1 января 2010 г. и 884 гривны с 1 апреля».

Однако такая позиция на уровне Киева еще не означает успешного разрешения всех вопросов на местах. По словам Левана Самхарадзе, к сожалению, проблемы с выплатами остались на уровне, в частности, городского управления труда и социальной политики. Здесь процедура выплаты денег обложила массой бюрократических формальностей, что крайне затрудняет получение родителями положенной им материальной помощи.

Более того, остается открытым и вопрос выплаты денежных средств, недополученных родителями в прошлом. Позиция участников проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова» про-

ста: если раньше родители получали меньше, чем им было положено по закону, сегодня государство должно погасить им разницу.

Л. Самхарадзе: «Мы понимаем, что сегодня наше правительство находится в непростой ситуации. Им приходится разгребать завалы, созданные предыдущей властью, выводить страну из кризиса. Денег в бюджете нет. Но это не значит, что на обязательства по отношению к гражданам можно махнуть рукой. Мы считаем, что должен быть найден какой-то выход из ситуации: может быть, эти средства можно будет возвращать постепенно, поэтапно. Может быть, можно будет найти какой-то другой путь. Именно поэтому мы и предлагали Кабинету Министров создать специальную рабочую группу по этому вопросу, и выражали готовность принять участие в ее работе».

Сегодня участники проекта ждут ответа от Кабинета Министров и надеются на успешное разрешение сложившейся ситуации. Однако они с уверенностью говорят: в любом случае, в деле защиты интересов людей, обратившихся к ним, они готовы идти до конца — если придется, вплоть до Европейского суда.

Все цвета «Радуги»

Детский творческий центр «Радуга» возник в 2001 году, по инициативе родителей и учителей, с целью создать альтернативу дошкольному и школьному воспитанию. Все начиналось с комнаты площадью в 11 кв. метров в кинотеатре им. Старостина. Дело оказалось нужным, получило отклик родителей и небезразличных горожан. Сегодня творческий центр вырос и в размерах, и в уровне обучения.

Секрет успеха данной инициативы совсем не сложен. Это всего лишь углубленный индивидуальный подход, который, однако, возможен лишь в том случае, когда присутствует искренняя любовь к делу, которым занимаешься. На сегодняшний день центр творческого развития детей «Радуга» включает в себя школу раннего развития для самых маленьких, дошкольную подготовку для детей постарше, а также студию современного танца, студию изобразительного искусства и театральную студию.

Мы беседуем с Аллой Викторовной Лиханиной, директором Детского творческого центра «Радуга».

— Речь идет о некоем альтернативном подходе к обучению и воспитанию. В чем же отличие?

— Индивидуальный подход к каждому ребенку дает высокий эффект. Наши преподаватели любят, умеют и хотят учить детей. Сам воспитатель должен хотеть расти вместе с ребенком. Мы считаем, что нужно пробовать что-то новое, современное. Мы не говорим, что все должно так поступать, нет. Но мы видим сами и хотели бы рассказать другим, какие высокие результаты дает наш подход. Мы исходим из того, что ребенок гениален от природы и задача преподавателя — помочь ему раскрыться. И еще один наш девиз: «Ребенок — это не сосуд, который нужно наполнить, а факел, который нужно зажечь». Такие центры нужны для семьи. Преподаватели занимаются не только с детьми, но и с молодыми родителями, которые приходят с малышами. Молодая мама сидит дома законные три года. Что ей делать? Ей хочется общаться, смотреть, как развиваются другие дети. Чтоб была возможность развиваться и для мамы, и для детей. Родители наших малышей начинают вместе проводить праздники, дни рождения. Если совсем кратко, то можно сказать, что наши преподаватели помогают родителям не мешать своим детям развиваться. В наших группах не больше восьми детей. Это очень важно. У нас есть дети с ДЦП. Их, к сожалению

немало, и становится больше. Общеобразовательная школа наносит им определенный вред. Когда в классе 30-35 человек, учитель не может применить индивидуальный подход и такой ребенок не может раскрыться. У нас такие дети и танцуют, и рисуют, и занимаются наравне со здоровыми детьми.

— Все ли дети могут попасть в ваш центр? Какие есть ограничения, кроме возрастных? Могут ли попасть к вам дети из других районов, дети из малообеспеченных семей? Не является ли ограничением язык обучения?

— Язык обучения у нас выбирают родители. У нас два варианта — русский и украинский. Для детей, которых мы готовим к украинской школе, преподавание идет на украинском языке. Возраст детей от годика и двух месяцев, а самым старшим 18 лет. Родители привозят к нам детей с поселка Котовского, Черемушек, Усатово, Кривой Балки, Сухого Лимана — здесь нет никаких ограничений. У нас есть сироты и больные дети, которые учатся бесплатно. Многие дети учатся у нас на льготных условиях.

— Значит, к вам может попасть каждый, или иногда приходится отказывать?

— Единственная огромная проблема — территория. Мы бы учили больше детей, но нам не хватает классов. У нас по списку в классе — восемь детей. Мы не можем увеличивать количество детей в группе, не можем посадить за двухместную парту пять человек — пропадает целостность занятий.

— Как вы считаете, современная система образования требует изменения? Есть ли какие-то надежды, рекомендации в этой сфере?

— Конечно. Меняются дети, должны меняться формы и методы образовательных программ. Потому что нынешние дети — очень информационно сильные дети. Они впитывают информацию, как будто из воздуха. Они в чем-то опережают по восприимчивости самих учителей. На сегодняшний день ученики знают компьютер лучше учителей, которые препода-

ют информатику. И это недостаток учителей. Должны придти молодые учителя, которые будут интересно преподавать материал. И, конечно, мы надеемся, что изменится подход к таким детским центрам, как наш. Чтоб была возможность более продуктивно использовать свой потенциал.

— Образование — это только часть проблемы. Как обстоят дела с развитием детей, с простым, человеческим воспитанием?

— «Радуга», фактически, помимо учебного центра является в каком-то смысле центром психологической поддержки. Особенно сложный возраст — подростковый. Ребенок не всегда может рассказать, что с ним происходит. Приходят родители, спрашивают, как к этой ситуации подойти. Мы даем им советы, когда что-то видим со стороны. Подростки всегда очень болезненно воспринимают несправедливость, например, неправильно поставленную оценку. Изобразительное искусство, вокал, танцы дают выход этой энергии. По большому счету, мы возвращаем то, что было хорошего в Советском Союзе. Я не говорю про построение на линейке. Я про человеческое участие. Помочь друг другу, выслушать друг друга. В советское время мы говорили «счастливое детство», и оно действительно было счастливым, сравнимая с тем детством, которое сейчас у многих детей. Дети уходят из школы на летний период, но не все родители могут отправить их в летний лагерь. А это важно не только для здоровья ребенка, но и для обучения жить в коллективе. Сейчас мы планируем поехать в детский дом, в город Котовск. Мы собрали им одежду, игрушки, книги, спортивный инвентарь. Мы приготовили для них концерт. Эти поездки нужны, прежде всего, нашим детям. Чтоб они понимали ценность семьи, понимали, что для них делают их родители. Я думаю, мы можем поиграть в какую-то командную игру: команда «Радуги» и команда этого детского учреждения. Такие контакты нужно поддерживать. К сожалению, прошлые пять лет на эти контакты



никто не шел. Мне кажется, нас фактически разделили: на дошкольные, школьные учреждения, по всевозможным социальным сферам. Мол, зачем вам общаться друг с другом? А то вы еще объединитесь, а там, иди-знай, чем это все закончится. Я считаю, не важно, к какой сфере мы относимся. Мы все занимаемся единым делом: воспитываем граждан новой страны.

Когда дело показало себя востребованным, и «Радуга» надежно заняла свою нишу, городские власти включились в работу. По-своему. В октябре 2008 года было создано коммунальное предприятие Культурный центр «Слободка». Разместить культурный центр было решено в том самом кинотеатре им. Старостина, где находится «Радуга». Не оказавшись на улице и приняв к некоему компромиссу детскому центру помогла лишь активная позиция родителей и педагогов и вмешательство общественных деятелей, депутатов горсовета и политиков. Сейчас помещение используется совместно: «Радуга» занимает ту же территорию, что и раньше, но здание кинотеатра передано на баланс культурному центру «Слободка».

— Конфликт с чиновниками и коммунальным предприятием «Слободка» широко освещался год назад в СМИ. Что изменилось с тех пор, как компромисс был достигнут?

— Нам стало легче из-за того, что был создан попечительский совет, куда вошли небезразличные люди, среди которых есть депутаты горсовета. Мы имеем орган, куда можно обратиться за советом или за помощью. Раньше наши проблемы были, как глас вопиющего в пустыне. Спорные моменты возникают, например, в зале. Мы используем зал, в основном, для репетиций и праздников, а культурный центр его сдает, либо заполняет детьми, которых приводят со школ, используя административный ресурс. Так как «Слободка» является коммунальным предприятием, это делается в принудительном порядке, чтобы показать, что центр работает и он нужен. Когда здание кинотеатра было в аренде у коллективного предприятия (т.е. у «Радуги»), у него не было долгов, не было финансовых проблем. Проблемы решались по мере поступления: здание было покрашено, ухожено, обустроено, в конце концов, сохранено для потомков. Теперь нас в экономическом плане вот что волнует: у нас течет крыша, обвалился кусок потолка в классе. Сегодня, после дождей, обвалился фронтон крыши. Мы готовы отремонтировать сами, дайте возможность! Но здание на балансе культурного центра. Растут долги культурного центра, сейчас у нас образовался конфликт по отоплению: культурный центр просто спилил отопительные ба-

тареи в вестибюле и начал демонтаж отопления в зале кинотеатра, но мы остановили этот производ. И мне было крайне неприятно, потому что десять лет мы отапливали это здание, обустроили, сохранили для города. Светлана Фабрикант и Алексей Космин в прошлом году выделили нам деньги из депутатского фонда, и мы сделали ремонт классов, положили теплые полы, заменили окна и двери, улучшили состояние помещений. Что касается какой-то практической пользы от культурного центра — он на сегодняшний день не является производителем культуры. Мы неоднократно пытались выяснить у начальника управления по вопросам культуры города Бродавко Р.И., какой «культурный продукт» будет производить созданный культурный центр. Ответа нет до сих пор. Мне как-то сказали: «Вы боитесь конкуренции». Дело в том, что культурный центр не является конкуренцией «Радуге». «Радуга» располагает собственной достаточно обширной материально-технической базой, преподавательским коллективом и сама обучает детей грамоте, письму, рисованию и т.д., сама проводит всевозможные праздники и культурные мероприятия, дети «Радуги» участвуют во всевозможных общегородских и украинских конкурсах, т.е. «Радуга» сама создает этот «продукт культуры» — наших детей, которых в близлежащих школах называют «радужные дети». Даже директора общеобразовательных школ признают, что уровень подготовки в «Радуге» значительно выше, чем в общеобразовательной школе. А культурный центр «Слободка»? Что может предоставить гражданам Одессы культурный центр, у которого вообще нет никакой базы и никаких педагогов, методистов и т.д.? Культурный центр просто предоставляет зал кинотеатра для проведения мероприятий, с целью доказать, что он нужен. Лично я не понимаю смысла такой деятельности.

Праздник ко Дню защиты детей в «Радуге» планируется с размахом. Дети тщательно репетируют танцы и мюзиклы, маленькие художники готовят выставку своих картин, которые можно будет приобрести на аукционе. Такое событие происходит раз в году, и дети очень старательно готовятся к нему. Вырученные на аукционе деньги тратятся на покупку холстов и красок для новых картин.

День защиты детей очень хочется верить, что наши власти смогут если не помочь, то хотя бы не мешать делать то, чем должны бы заниматься сами: растить из детей хороших граждан и достойных людей. Растить счастливое будущее для нашей страны.

Беседовал Г. БАБАЕВ

Ребенку нужна помощь!

Максиму Прокопенко — полтора года. Тем не менее, и он, и его родители не понаслышке знают, что такое борьба за жизнь и здоровье. Он родился с врожденным дефектом: атрезией пищевода, болезнью, когда верхний конец пищевода оканчивается слепо. Уже в первые дни жизни мальчик перенес непростую операцию — наложение гастростомы, искусственного отверстия для питания, выведенного в переднюю брюшную стенку. Сегодня ему предстоит второй этап лечения, еще одна операция — толстокишечная пластика пищевода.

На проведение операции нужны деньги — около 4 тысяч долларов США. Для того чтобы собрать эту сумму, родители обращаются за помощью к неравнодушным людям. Сегодня вы можете помочь Максиму жить нормальной жизнью!

Реквизиты счета для оказания благотворительной помощи:

Филиал Южного ГРУ «Приватбанк» г. Одесса
МФО 328704
Код ОКПО 23212839
Счет №29247825526301
ФИО Прокопенко Лариса
№ 6762466799585821



Осторожно, «Пласт»!

Приближается лето. Для школьников это, в первую очередь, пора летних каникул, когда не надо ходить в школу. А для их родителей — время постоянного беспокойства о том, как и с кем проводит свои дни их ребенок. К тому же, кому хочется, чтобы дети проводили благословенные летние дни в пыли и духоте города? Но отправить ребенка в дом отдыха по карману далеко не всем.

Впрочем, как гласит народная мудрость, свято место пусто не бывает. Так и вышло. В один из последних дней весны в Одессе провела пресс-конференцию организация Пласт.

Сами они называют себя скаутами. По словам участников пресс-конференции, руководства украинского Пласта, организация планирует в этом году разбить в Одесской области два летних лагеря, где дети будут заниматься ориентированием на местности, военно-спортивными играми и другими интересными и полезными вещами. Озвучена и стоимость этого мероприятия для родителей — 200-300 гривен за две недели. По словам краевого пластового старшины Украины Д. Колесника, уже сегодня родители одесских детей звонят и пытаются узнать, как можно устроить ребенка в такой лагерь. Их можно понять: устроить ребенку здоровый отдых в наши дни за эти деньги непросто, а тут — такая возможность.

Впрочем, дорогие родители, спешить с определением ребенка в лагерь Пласта не стоит. Правильно будет сначала разузнать, что это за организация такая — Пласт. А ваш покорный слуга вам в этом поможет.

Для начала, разберемся с тем, что представляет собой скаутское движение, о своей причастности к которому заявляют «пластуны». Само слово «скаут» с английского переводится как «разведчик». Создал скаутское движение англичанин, полковник сэр Роберт Стивенсон Смит Баден-Пауэлл или, как называют его скауты всего мира,

Би-Пи. Именно он придумал организовать подростков в рамках движения, в котором наряду со спортивными навыками и навыками жизни на природе вырабатывались и закреплялись бы принципы честности, верности слову и долгу, формировалось бы умение командной работы. Во многом на тех же принципах сформировалось пионерское движение СССР. Важно отметить, что скаутская организация — подчеркнуто интернациональная. Важную роль в деятельности скаутов играют встречи между детьми различных национальностей. В общении, играх и соревнованиях скауты на своем опыте понимают, что в человеке важна не национальность или цвет кожи, но личные качества. Символом скаутского движения является «флер де лиз» — геральдическая лилия. Скаутское движение в целом, в том смысле, в котором его понимают во всем мире — структура весьма достойная и уважаемая. Как говорится, плохому не научат.

А теперь посмотрим на украинских «скаутов»-пластунов. Что же, с виду все тоже самое. Герб, форма, галстук... Сходна сама суть мероприятий — то же сочетание спорта, активного отдыха и личностного роста через обучение в игровой форме. Вроде бы, все то же самое. Но только на первый взгляд. Пристально же поглядев, для чего посетил официальный веб-сайт организации: <http://www.plast.org.ua>.

Вот лента новостей, список мероприятий, проведенных Пластом. К примеру, последняя инициатива: «Учим историю вместе». Если вкратце, в рамках этого конкурса

пластунам предлагается провести конкурс на сбор большой головоломки-пазла с, цитирую, «изображением украинского войска разных времен». Интересен здесь набор фигур, представленный для изучения детям. Здесь, помимо фигуры витязя Киевской Руси и запорожского казака, деткам предлагается собрать и фигуру бойца УПА...

Судя по сайту, широко отмечали в Пласте в этом году так называемый «День Героев» — последнее изобретение националистической мысли. Нет, сам по себе «День Героев» был основан небезызвестной ООН еще в 1941 году как национальный праздник будущей независимой (под защитой, разумеется, штыков «непобедимого германского вермахта») Украины. Но до этого года украинские националисты о нем как-то забыли — убедиться в этом можно, просмотрев ленты новостей ведущих СМИ за тот же период предыдущих лет. Не отмечал его ранее и Пласт: до 2010 года упоминание об этом торжестве отсутствует и на его новостной ленте. И тут — такое совпадение: стоило националистам вроде ВО «СВОБОДА» вспомнить о «хорошо забытом старом» празднике, как его решили отмечать и в Пласте. Поразительная синхронность!

Продолжим изучать новостную ленту Пласта. 12 апреля: «Пластуны Здолбунова почтили память воинов УПА, погибших под Гурбамми». 3 апреля: «В Ивано-Франковске презентуют третий том сборника «Украинский национализм» (интересно, а причем тут вообще Пласт?). 19 марта: «почтение памяти героев Крут на Аскольдовой могиле». 13 марта: «Молодежь помнит Шухевича». 5 марта: акция «Зажи свечку в память о Шухевиче». 27 февраля: соревнования «Тропами героев». Думаю, уже понятно, какие именно герои имеются в виду... 22 февраля — снова «Помним Шухевича», уже немного в другой оболочке. 12 февраля — лыжный пробег в память героев Крут. 31 января — пейнтбольный

турнир в честь героев Крут. Не буду утомлять читателя дальнейшим перечислением — общий характер деятельности Пласта, я думаю, уже очевиден. Из более ранних пластунских акций выделю разве что самые яркие. Встреча пластунов с главой СБУ Наливайченко, который высоко оценил деятельность организации (так в тексте!). «Орлыкиада»: интеллектуальные игры в честь Филиппа Орлика — ближайшего соратника гетмана Мазепы, впоследствии провозглашенного в Бендерах, тогда принадлежавших Турции, «гетманом правобережной Украины». Современные «украинские историки» по одной из известных причин называют Орлика «автором первой в мире Конституции», написанной им в 1710 году. Видимо, они не в курсе, что конституция Сан-Марино была принята еще в 1600 году, а кодекс, написанный шумерским царем Лагашем датируют и вовсе 2300 годом до н. э. Интересно, рассказывают ли об этом детям наставники Пласта?

Мы, разумеется, не говорим, что в Пласте занимаются только националистической пропагандой, это было бы неправдой. Вот — акция по сбору вещей для детских домов, вот — музыкальный конкурс, вот — туристический поход... Но нет никаких сомнений: идеологическая составляющая работы Пласта проявлена очень серьезно, и эта составляющая — чисто националистическая!

Что интересно: ни 9 мая, ни 23 февраля для Пласта значимыми датами, по видимости, не являются: им не посвящено ни одной, даже самой маленькой строчки, а значит, и ни одного мероприятия.

И еще один показательный факт. 22 февраля — святой день для каждого скаута, день рождения основателя скаутского движения, который широко празднуют скауты всего мира. Но — не Пласт. На его сайте — всего одно упоминание мероприятия по этому поводу. Для сравнения, пресловутый День Героев там упоминается более десят-

ка... такие вот странные у нас скауты-«пластуны»...

А вот раздел, посвященный маршевым песням пластунов. Цитирую просто первую же песню:

З нами пройшли через муки й тортури,

Як приклад великий, як жертви за нас

Великі звитяжці Мазена й Петлюра

А вот и другая:

Гей, лента за лентою набой подавай,

Український повстанче, в бою не відступай!

Хто любить Україну, український народ,

Той піде у повстанці без жодних перешкод.

Есть там и похлеще:

В Чорне море кров Дніпром тече.

(2р.)

Там Січ наша, гей-гоп, там Січ наша,

Там Січ наша на москаля йде

Вот такие вот песенки, дорогие одесситы, будут учить ваши детки в Пласте. О чем вы, какие там «Взвейтесь, кострами!»...

На сайте Пласта можно найти еще немало интересного, и, лишь забывая о времени читателей, я заканчиваю обзор этого познавательного ресурса. И в завершение хочу пожелать родителям, подумывающим отдать своих детей в пластовый лагерь хорошо подумать, стоит ли это делать. Не ровен час, по возвращении из этого лагеря ваше чадо откажется говорить с вами иначе, как по-украински...

Пресс-конференция Пласта в Одессе для меня наглядно свидетельствует: с уходом режима Ющенко продвижение националистических идей в нашем обществе не прекратилось. Эти ребята — я имею в виду националистов всех форм и мастей — явно намерены продолжить свою экспансию. И главной своей мишенью, как всегда, выбирают наших детей...

Юрий ТКАЧЕВ

«РОДИНА» отмечает День защиты детей

«Забота о детях» — для одесситов и активистов партии «РОДИНА» это не просто слова. Опубликованная на страницах нашего издания 20 апреля этого года заметка «Поможем тем, кто очень нуждается в помощи» вызвала отклик десятков небезразличных людей.

Буквально на следующий день после выхода газеты, рассказывает Александра Кудлай, председатель комиссии по вопросам о поддержке детей-сирот Приморской районной организации партии «РОДИНА», в приемную начали поступать звонки, приходило людей — пытались помочь, чем могли.

Александра Кудлай: «Люди звонили, приносили вещи в приемную. Есть активисты, которые своими силами ездили и собирали помощь от позвонивших людей. Мы и в дальнейшем будем помогать детским учреждениям».

21 мая Приморская организация партии «РОДИНА» передала в один из детских домов Одессы собранную «всем миром» помощь. Постельное белье, игрушки, вещи, инвалидная коляска — детский дом с огромной благодарностью принял помощь.

При этом партия «РОДИНА» уделяет внимание не только детям-сиротам. Дружеские отношения сложились между Приморской организацией партии «РОДИНА» и Одесской городской федерацией дзюдо и самбо. На протяжении уже полугодия, партия «РОДИНА» во всех соревнованиях иницирует свои номинации «За волю к победе». Так было и на

прошедших открытых городских соревнованиях по дзюдо среди детей от 5 до 9 лет. Призы и почетные грамоты получали дети, которые очень старались победить.

Олег Музыка, руководитель Приморской организации партии «РОДИНА»: «Партия «РОДИНА» неоднократно поддерживала спортивные соревнования. Мы выступаем за здоровое будущее, счастливое детство для каждого ребенка».

Не забыли в Приморской организации и про Международный День защиты детей. В канун этого праздника, 30 мая на Куликовом поле с 12:00 пройдет конкурс детского рисунка на асфальте — «Мир глазами детей». Принять участие в конкурсе приглашаются все желающие дети. Участники получат сладкий подарок, победители — поощрительные призы, медали и грамоты.

Там же состоится и фотовыставка, посвященная детству в современной Украине. Экспозиция символично поделена на две части: с одной стороны фотографии о счастливом детстве, с другой — фото детей со сложными жизненными обстоятельствами: сирот, беспризорников.

Виктория МИЛЕВА

Как можно обидеть ветерана в юбилейном году?

9 мая народ Украины торжественно отметил величайший праздник в истории современного государства — 65 лет Победы над фашистской Германией. Впервые за многие годы он праздновался действительно всенародно. В этом, ради объективности, следует подчеркнуть большую заслугу новой власти. Сделано все для того, чтобы ветераны почувствовали внимание к себе. Исполнительная власть, органы самоуправления, политические партии и общественные организации, крупные фирмы и просто предприниматели, школьники и студенты приняли активное участие в этом праздновании.

Не остались ветераны и без материальной помощи. Постановлением Кабинета Министров Украины от 7 апреля 2010 года № 299 «О размерах разовой денежной помощи, которая выплачивается ветеранам в 2010 году в соответствии с Законом Украины «О статусе ветеранов войны, гарантиях их социальной защиты» и «О жертвах нацистских преследований» осуществлены денежные выплаты к 5 мая. В сравнении с прошлым годом выплаты увеличены практически в два раза.

Однако, как это ни обидно, но выплаты осуществлены не в полном объеме и не соответствуют нормам, которые предусмотрены этими законами.

Категории ветеранов войны	2009		2010	
	Закон Украины «О статусе ветеранов войны, гарантиях их социальной защиты»	Фактически выплачено	Закон Украины «О статусе ветеранов войны, гарантиях их социальной защиты»	Фактически выплачено
1	2	3	4	5
Инвалид войны 1 гр.	4980	540	10x706=7060	1000/600
Инвалид войны 2 гр.	3984	430	8x706=5648	900/480
Инвалид войны 3 гр.	3486	380	7x706=4942	800/420
Участник боевых действий	2490	340	5x706=3530	630/380

Примечание: участники Великой Отечественной войны/участники локальных войн на территории других государств

Размеры ежегодной разовой денежной помощи установлены Законом Украины «О статусе ветеранов войны, гарантиях их социальной защиты»:

- инвалидам войны 1 группы — 10 минимальных пенсий по возрасту;
- инвалидам войны 2 группы — 8 минимальных пенсий по возрасту;
- инвалидам войны 3 группы — 7 минимальных пенсий по возрасту;
- участникам боевых действий — 5 минимальных пенсий по возрасту и т. д.

В соответствии со ст. 54 Закона Украины «О Государственном бюджете Украины на 2009 год» с 1 апреля 2009 года минимальная пенсия по возрасту составляет 498 грн., а с 1 апреля 2010 года в соответствии со ст. 52 Закона Украины «О Государственном бюджете Украины на 2010 год» — 706 грн.

Из приведенной выше таблицы видно, что ветеранам недоплачены значительные суммы. Как можно добиться справедливости и получить их? Вопрос о выплатах, предусмотренных законодательством Украины возможно решить только через суд.

Партия «РОДИНА» готова оказать юридическую помощь гражданам, пожелавшим получить недоплаченные государством суммы.

Консультации по подготовке исковых заявлений в суд осуществляются в приемных партии «РОДИНА» по месту жительства.

Руководитель секретариата областной организации партии «РОДИНА»
А.БУНКОВ

Адреса приемных партии «РОДИНА»

Редакция газеты
«ЗА РОДИНУ»,
ул. Литературная, 1а,
тел. 30-19-16,
e-mail: gazeta@rodina.od.ua

Одесская городская
организация партии
«РОДИНА»,
ул. Ив. Франко, 55,
3 этаж, тел. 785-32-68

Суворовский район,
пр. Добровольского, 80
тел. 718-60-13,
718-60-14

Приморский район,
ул. Софиевская, 15
тел. 785-11-52

Киевский район,
ул. Ак. Королева, 65,
тел. 714-75-82

Малиновский район,
ул. Ак. Филатова, 16,
тел. 728-37-18,
728-96-34

Одесская областная
организация
партии «РОДИНА»,
ул. Ив. Франко, 55,
3 этаж,
тел. 785-32-68

Общественные приемные
«Социальные инициативы
Игоря Маркова»:

ул. Сегедская, 18,
оф. 402,
тел. 770-09-16;

ул. Добровольского, 80,
тел. 770-09-14;

поселок Черноморка,
пр. Свободы, 6,
тел. 741-64-70;

поселок Таирова,
ул. 40-летия Победы, 55,
тел. 769-05-09;

г. Теплодар,
ул. Энергетиков, 88

45 лет в строю

27 июня 1941 года, на пятый день войны, 18-летний Владимир Калинин принял решение отправиться на фронт. С пятью своими сверстниками, он отправился в военкомат, чтоб вступить в ряды армии. Капитан-военком не только не восхитился таким рвением, но, узнав год рождения, прогнал домой.

- Вы видите, народ стоит? Еще до вашего года не дошли. Все, шагом марш. Через три дня Владимир Калинин снова возвратился в военкомат, и опять оказался перед капитаном.

- Ты опять?
- Опять. Дело в том, что я очень люблю летать, занимался и окончил аэроклуб.
- Так это меняет дело, чего сразу не сказал? Давай документы.

Официальная служба началась 8 июля. Так юношеское хобби стало путевкой во взрослую жизнь. Но стать боевым летчиком ему было не суждено. Немцы наступали, приходилось спешно двигаться в Харьков. Здесь, из авиационного училища, молодых курсантов отправили копать противотанковый ров. Попав под бомбежку, он очутился на станции Мерефа, раненым и наполовину парализованным. Санитарный поезд увез его в Душанбе. Встать на ноги он смог лишь спустя шесть месяцев. Медкомиссия признала его негодным к службе. Казалось бы — война для Владимира окончена. Но Калинин просит оставить его в армии хоть кем-то. Одесса занята врагом, идти ему некуда. По счастливой случайности, ему предоставляется возможность попасть в Харьковское артиллерийское училище, которое находилось на тот момент в городе Фергана. Следует еще одна медкомиссия и врачи неохотно позволяют Владимиру приступить к обучению, с предупреждением, что могут отозвать свое решение в любой момент. В марте 43-го Калинин женится. Летом он оканчивает обучение, получает в подчинение 10 человек и отправляется на фронт, не дождавшись рождения сына.

Идет разгар Курско-Орловской операции. Центральный фронт, 13-я армия, 645-й стрелковый краснознаменный полк. На батарее, где оказывается Владимир Калинин, орудия оказались проблемные.

В. Калинин: «Одна пушка еще в русско-японскую войну воевала. Я не только что не изучал, я не видел это орудие. Полторы тонны и на конной тяге, шесть лошадей. Я к начальнику артиллерии. Он мне: «Эта пушка прошла модернизацию». Какую модернизацию? А в 27-м году заменили колеса на гусматику. Но она ведь как полторы тонны была, так и осталась. Самое главное — лошади. Бьют-то их. А в третьем бою мне командир батальона звонит: «Володя, тяжело ранило комбата, давай, батареи командуй!»

Освобождение Киева далось нелегко. Шли тяжелые бои. В ходе наступления, увлеклись, попали в окружение. 645-й полк выходил из окружения последним, прикрывая других.

В. Калинин: «Нам нужно было перескочить шоссейную дорогу, соединяющую Житомир-Киев,

которую немцы патрулировали. Только патрульная машина проехала, мы перескакиваем шоссе и в реку Тетерев. Ноябрь месяц, холодно, по горло воды. У меня в подчинении на батарее было 52 человека, а со мной из окружения вышло 130. Солдаты, которые отбили от своих частей и не знали, что делать, выходили с нами. Орудия оставили в лесу, забрали только затворы и прицелы».

По иронии судьбы, со своими пушками Владимир Калинин снова встретился в Житомире: их отбили наши войска.

Корсунь-Шевченковскую операцию называют вторым Сталинградом. За активное участие в ней 202 стрелковая дивизия была удостоена наименования «Корсуньская». А Владимир Калинин за точный огонь батареи был награжден орденом Отечественной войны первой степени. Уже 28 марта 44 года его дивизия успешно форсировала реку Прут, углубившись на территорию противника на 60 км. Началось освобождение Европы. Упорные бои, новые награды, новое ранение...

Заканчивал войну Владимир Константинович уже в составе 108-й гвардейской дивизии, освобождавшей Одессу. Единственное, о чем он жалеет, что не смог принять участия в освобождении родного города: в момент боев за Одессу он сам находился в составе 202-ой стрелковой дивизии. В австрийском городе Грац 108-я дивизия приветствовала союзников. Здесь они встретили победу.

После возвращения, наслаждаться домашним очагом пришлось недолго, жизнь сделала крутой поворот. Внезапно Владимира Калинин вызвали в Киев для переаттестации звания.

В. Калинин: «Был капитаном, думал, дадут майора. Вызвали, дали удостоверение: «отправляетесь в Дрогобычскую область 7-го января. 10 дней на сборы. Прочитайте, кто вы». Читаю. Капитан госбезопасности. Жена с сыном еще не успели приехать с Фераны. Пришлось вызывать срочно, телеграммой. Мы только впоследствии узнали, что самая бандитская область — Дрогобычская».

Здесь Владимир Калинин провел 5 лет своей жизни. Работал с беспризорными, позже перешел в отдел кадров для МВД. Приходилось



выезжать и на операции.

В. Калинин: «Однажды был в командировке 33 дня. Климат такой, что отец приехал в гости, но из-за асбеста, не дождавшись, уехал. Моя маленькая дочка не узнала меня и назвала дедом.»

В Одессу удалось вернуться лишь в 52-м. После этого началась мирная жизнь. Емуверяют фельдшерскую службу, обслуживающую МГБ, штаб округа, обком партии. Повышения в званиях, награды, грамоты следуют сплошной чередой. Отличник милиции, заслуженный работник МВД, заслуженный работник связи. Награды продолжают приходить до сих пор, не только с территории нашей страны, но и из России. В 86-м году, не смотря на просьбы остаться, Владимир Константинович демобилизуется в звании полковника.

Главным двигателем в жизни Владимира Константиновича был патриотизм, вера в свою страну, любовь к ней. Эту любовь он хотел передать молодым поколениям. Поэтому, когда в 1975 году он был избран председателем совета ветеранов 108-й гвардейской дивизии, он много внимания уделял сохранению памяти о прошедшей войне. Не без его помощи создавались многие школьные музеи. Самый близкий ему — музей 106 школы. Выходить из квартиры Владимира Константиновича уже не может, но недавно он узнал, что музей все еще существует.

В. Калинин: «Я благодарен директору школы №106, что сохранила музей. Я прочитал о нем в газете. А моя правнучка учится в 56-й школе, я знаю, какой там был музей. Сейчас правнучку спрашиваю — говорит, все в подвал снесли...»

Г. Бабаев

Фронтной привал в Военном Госпитале

Наша газета 5 мая с.г. в статье «Защитники Отечества в белых халатах» писала о работниках Одесского военного госпиталя — ветеранах Великой Отечественной войны и действующих военных врачей. Начальник ВМКЦ ЮР полковник м/сл Владимир Павлович Майданюк подробно говорил о преемственности поколений, которая сохраняется и среди руководства, и среди персонала. Празднование 65-ой годовщины Великой Победы наглядно подтвердило эту преемственность.

Военно-медицинский клинический центр Южного региона Министерства обороны Украины с 1995г. ежегодно поздравляет ветеранов ВОВ, организуя «Фронтной привал». Прошедшие 15 лет становления независимой Украины — смутное время «разброда и шатания», беспредела и коррумпированности властных структур всех уровней и генералитета в т.ч., не поколебали традиции «Фронтных привалов».

6 мая. Празднично оформленная площадка перед клубом, лозунг «Никто не забыт, ничто не забыто!», стенд о жизни ветеранской организации. В первых рядах — ветераны, командование центра и гости. 12 часов. Звучат фанфары, выступает балетная труппа, играет коллектив Южного территориального центра военно-музыкального искусства под управлением подполковника Ивана Чирка. Поздравляет ветеранов заместитель начальника ВМКЦ ЮР по воспитательной работе полковник А. П. Яцун. Девушки в военной форме тех лет вручают ветеранам красные гвоздики с георгиевскими ленточками. Поздравляет ветеранов начальник ВМКЦ Владимир Павлович Майданюк. Начинается праздничный концерт.

Душевно звучат любимые ветеранами песни военных лет. Зажигательно и высокопрофессионально танцует балетная труппа. Играет духовой оркестр. Искренне, с большим чувством пляшут дети музыкального театра «Ералашка»

под руководством Виктории Березиной. Про чувственно поют солистки театра Лиза Дюльгер и Юлия Крылова. На глазах ветеранов слезы благодарности. Гости и сотрудники растроганы и сердечно аплодируют артистам.

После концерта руководитель госпиталя В. П. Майданюк приглашает ветеранов в развешенную на поляне огромную палатку к праздничному столу. С присутствующим юмором Владимир Павлович командует: «Всем начальникам клиник и отделений, ведущим военврачам построиться за палаткой!». Молодые врачи и медбратья душевно помогают ветеранам, многие из которых с палочками или на костылях, по ковровой дорожке войти в украшенную флагами Победы и георгиевскими лентами палатку, удобно устроиться за шедрым праздничным столом. Оказало содействие проведению праздника и руководство коммерческой фирмы «Артек-союз», обеспечив приготовление, праздничную сервировку и обслуживание.

После праздничных тостов и поздравлений, заместитель начальника госпиталя по медицинской части полковник Юрий Петрович Сахо представил ветеранам ВОВ всех начальников клиник и отделений. Ветераны с благодарностью реагировали на душевное приглашение, не стесняясь, обращаться с проблемными вопросами напрямую. Повеселевших и помолодевших вете-



ранов на автомобилях госпиталя развозили домой.

Авторы данного материала сочли возможным обратиться к Сергею Бовбалану и Игорю Маркову, которые позаботились о ветеранах госпиталя и приобрели для них более пятидесяти продуктовых наборов. Председатель Приморской организации партии «РОДИНА» Олег Музыка организовал праздничный концерт, театрализованную постановку детским коллективом «Нарния» под руководством Брыль Натальи Георгиевны. Спектакль зримо напомнил ветеранам фронтные эпизоды войны, а искренняя игра детей увлажнила глаза людей, прошедших войну. Мирный 65-ый «Фронтной привал» в госпитале и праздничный день накануне 9 мая — Дня Великой Победы удался!

Как мало надо нашим постаревшим Победителям! Чуть больше внимания, чуть больше заботы и, желательнее, не только один раз в году.

Виват Волков — ветеран ВОВ,
Николай Мальцев — председатель Совета
Ветеранов ВМКЦ ЮР



Учредитель, издатель
САВЕНКО В.А.

Адрес редакции: г. Одесса, ул. Литературная, 1а, тел. 30-19-16, e-mail: gazeta@rodina.od.ua
Регистрационное свидетельство ОД №1412-283-Р от 28.10.2009 г.

Редактор САВЕНКО В.А.

Отпечатано в ООО «ИПП «Печатный дом». Адрес: г. Одесса, Итальянский б-р, 1.
Заказ № 585 Тираж 5 000 экз.